PROTOKÓŁ 

Z XII SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 13 LISTOPADA 2007 roku 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji (radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Miasta i Gminy, jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu. Na podstawie listy obecności Radnych stwierdził prawomocność obrad – obecnych było 15 radnych. 


Sekretarzem obrad został przy 14 głosach „za’ i 1 ‘wstrzymującym’ Radny Bolesław Rudziński
Protokoły z poprzednich sesji przyjęte zostały jednogłośnie – 15 głosów ‘za’.

Przewodniczący Rady przedstawił wnioski Burmistrza zgłoszone do przesłanego porządku obrad:
1) o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.

2) o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Nr 10 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2008 rok.
proponując przyjęcie go przez przegłosowanie.

Radny J.Michalski - proponuję wykreślić z porządku punkt 16 „odpowiedzi na interpelacje 
i zapytania radnych’ i zostawić to tylko w pkt 4. Po pierwsze jest to bardziej czytelne dla uczestników sesji forma wymiany informacji, po drugie: jedna z funkcji posiedzeń Rady Miejskiej jest funkcja informacyjna, a goście, sołtysi i kierownicy jednostek nie zawsze siedzą do końca sesji i ta decyzja temu nie służy; po trzecie: ogranicza to możliwość polemiki 
i oddziaływania radnych; po czwarte: Pan Burmistrz do tej pory wykazywał się doskonałą znajomością aktualnych problemów Gminy - jest to także jeden z elementów promocji Burmistrza; po piąte: na sali są obecni kierownicy komórek i referatów i mają oni bezpośrednią wiedzę o poruszanych problemach; po szóste jest to tradycja, a przejmowanie wzorców - tak jest np. w Powiecie - nie zawsze jest dobre.

Przewodniczący Rady - na poprzedniej sesji zaproponowałem taki pomysł biorąc pod uwagę sygnał Burmistrza. Pan Radny wówczas nie zgłaszał uwag. Na poprzedniej sesji Burmistrz na wiele pytań nie odpowiedział od razu. Rada przyjęła propozycję bez zastrzeżenia. Nowe rozwiązanie przyjęto na próbę. Jeżeli jest  wola Rady utrzymania dotychczasowej formy, nie widzę problemu. Wystąpienie Pana Radnego nie było potrzebne.

Burmistrz - część argumentów Radnego Michalskiego jest, ‘za’, ale udzielanie odpowiedzi na końcu umożliwi mi konsultację z innymi referatami. Jeżeli chodzi o argument, że na końcu sesji nie ma wszystkich, to sesja nie trwa tak długo, żeby nie można było zostać do końca 
i choćby z tego względu ta konwencja powinna zostać.

Przewodniczący Rady poddał wniosek Radnego J.Michalskiego pod głosowanie (na sali obecnych jest 14 radnych). Wniosek uzyskał następującą ilość głosów: 12 ‘za’, 3’wstrzymujące’ - został przyjęty.

Radny L.Głowacki - Panie Burmistrzu: dlaczego projekt Nr 10 został wycofany?

Burmistrz - GUS określił cenę żyta na 58,29 złotych. Zaproponowana przez nas stawka 55,80 złotych to duży skok w stosunku do ubiegłego roku. Była ożywiona dyskusja, nie doszliśmy do konsensusu i dlatego postanowiłem wycofać projekt w celu przedyskutowania raz jeszcze.

Cały, zmieniony porządek poddany został pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady 
i przyjęty jednogłośnie - 15 głosów ‘za’.
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarz Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5.Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok.
6.Projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.                                                                                                     

7.Projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty od posiadania psów, określenia zasad ustalania i poboru, terminów płatności, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso na 2008 .

9.  Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok.

10.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia stawek czynszu za wydzierżawiane grunty.

11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Żuławy i Mierzeja.

 12. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Miasta i Gminy na rok 2008.
14. Projekt uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.
15. Informacja z działalności Burmistrza.

16.Sprawy różne.



Przewodniczący Rady poinformował, że w Powiecie powołany został nowy Powiatowy Lekarz 

Weterynarii.
Burmistrz przedstawił sylwetkę Mirosławy Gwoździewicz, która dziękując za zaproszenie na sesję zwróciła uwagę na chęć i potrzebę współpracy z Gminą, radnymi, sołtysami. Wystąpię do UE o uznanie naszego powiatu jako wolnego od białaczki, żeby uhonorować pracę wielu ludzi i to, co zostało w tym zakresie zrobione.

Burmistrz poinformował, że Miasto i Gmina Nowy Dwór Gdański uzyskało Nagrodę Komisji Kultury UE na najlepszy projekt dotyczący obywatelskich postaw. Zgłosiło to nasze miasto partnerskie Hennef, przy naszym współudziale . W ramach tego odbyło się około 70 wydarzeń, uczestniczyło 1500 osób, była delegacja z Nowego Dworu z młodzieżą z Gimnazjum Nr 1, z LO. Projekt uzyskał wysoką ocenę, za co otrzymaliśmy Statuetkę Złotej Gwiazdy. Wręczenie nastąpiło 8 listopada w Brukseli. Wyjazd na koszt UE- w delegacji udział brali: Burmistrz, B.Klein reprezentujący Klub Nowodworski i T.Chudzyński - dziennikarz.

B.Klein uzupełnił informacje przedstawioną przez Burmistrza przedstawiając w zarysie przebieg imprezy pn. Tydzień Europejski.
4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny L.Głowacki - cały czas pytam o kanalizację na ulicy Długiej. Był jeden termin, potem został on wydłużony. Na jakim etapie jest podłączenie mieszkańców tej ulicy do kanalizacji?
Radni poprzedniej kadencji próbowali dowiedzieć się, jak wygląda montowanie spowalniaczy na drogach. Wówczas Dyrektor Piechota stwierdził, że nie ma takiej możliwości. Ostatnio doszły nas słuchy, ze zarzuca się samorządom, że taka możliwość była, tylko samorządy gminne nie były zainteresowane. Prosze o pismo do Dyrektora z zapytaniem o podanie informacji, od kiedy jest taka możliwość prawna? Czy już po naszych wnioskach? Czy później? Wiemy, że te drogi przejmiemy i będziemy mogli to robić.

24 października na sesji prosiłem o poprawę ulicy Morskiej po objeździe, miały być usunięte dziury.

Panie Komendancie (do Komendanta Policji) - pisze się w prasie lokalnej, że zatrzymano wandali, którzy niszczyli nowy wiadukt. Czy mieszkańcy zostaną poinformowani o karze, jaką dostali, bo jeżeli nie zostanie to nagłośnione to takie sytuacje będą się powtarzały. Po ostatnim spotkaniu na temat bezpieczeństwa młodzież założyła duży kosz na śmieci na budkę telefoniczną., a później zrobili zdjęcie i umieścili w internecie.
Burmistrz - ulica Morska -jest zapewnienie dyrektora Zarządu Dróg, że po objeździe będzie to zrobione. Budimex zrobił sobie przerwę po oddaniu wiaduktu- 1 tydzień i teraz wrócili do pracy i zrobią to.
Spowalniacze - będziemy o tym dyskutować, są wnioski mieszkańców, ale są też rygorystyczne przepisy dotyczące montowania tego;
Kanalizacja - odpowiem w „sprawach różnych” po konsultacji z Prezesem „Szop”.

Radny L.Głowacki - chodzi mi o informację, od kiedy nastąpiła zmiana przepisów pozwalająca na montowanie spowalniaczy na drogach powiatowych i przedstawienie nam tej informacji na sesji.

Burmistrz - przyjmuję i wystąpię do Dyrektora Piechoty i Pan radny takie pismo dostanie.

M.Osik Komendant Policji - dziękuję za poruszenie tematu, bezpieczeństwa, bo jest to temat, który ciągle wypływa. Analiza statystyczna wykazała, że na terenie miasta i gminy nie ma rozwiązań drogowych, które by rozwiązały sprawy bezpieczeństwa. Na sesji Powiatu byli przedstawiciele Dyrekcji Dróg z Gdańska i dowiedzieliśmy się, że w Powiecie naszym nie  występuje się do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowywanie pewnych rozwiązań, np. skrzyżowanie na ulicy warszawskiej. Takie środki są przy własnym udziale. Jeżeli projekt jest dobry, można takie środki uzyskać. Nasz Powiat był chyba jako jedyny, który nie złożył takiego projektu. Dlatego wystąpiłem do Starosty o powołanie komisji do kompleksowej oceny infrastruktury drogowej - szczególnie przy szkołach.
Zatrzymaliśmy 5 osób na gorącym uczynku, są to młodzieńcy powyżej 17 lat. Upublicznienie danych sprawców wandalizmu jest karą dodatkową, ale jest to decyzja sądu samodzielna lub na wniosek Prokuratora. Policja ma tu utrudniony wpływ.

Kosz na budce telefonicznej - sprawcy zostali ustaleni, maja powyżej 17 lat. 1 osoba została ukarana w postępowaniu mandatowym, symbolicznie - z uwagi na sytuacje rodzinna nie był to wysoki mandat Ale nie te  osoby zrobiły zdjęcie, bo zdarzenie miało miejsce w nocy, a zdjęcie zrobiono za dnia.
Radny L.Głowacki - moje pokolenie było wychowywane przez pracę i gdyby taki delikwent popracował, to napewno przyniosłoby to lepszy efekt. Nie można upubliczniać danych sprawców, ale można podać, jakie kary dostali za konkretne wykroczenie.

Prawda jest, że Powiat przez wiele lat nie występował o żadne środki. Teraz, gdy bierze to Gmina, to okazuje się, że można zrobić wszystko, a gdy miał to Starosta nic się nie robiło.
Radny R.Kozłowski - zwracam uwagę na potrzebę wzmożenia patroli w noc z piątku na sobotę. Jest to pora najtrudniejsza dla naszego miasta, wtedy jest tez największy wysyp wandalizmu. Przy odpowiednim karaniu mogłoby to przynieść efekty.

Temat czystości - prosiłem o zorganizowanie spotkania wszystkich zainteresowanych, długo czekałem, ale do spotkania takiego w końcu doszło. Chodziło o spisanie podmiotów odpowiedzialnych za czystość na konkretnym odcinku - i jest taki dokument. Umówiliśmy się, że Straż Miejska zacznie to egzekwować. Miało być następne spotkanie. Nie wypracowaliśmy żadnej metody. Przedtem była jedna firma, teraz są dwie, ale ulice są poszatkowane pomiędzy te firmy. Zbliża się zima i nie wiemy, kto będzie odśnieżał chodnik, bo są luki, które mają być sprzątane przez ZGK. 

Od jakiegoś czasu nie widzę w mieście naszych służb porządkowych w terenie i dlatego prosiłem o poinformowanie mnie o czasie pracy Straży Miejskiej. Dostałem wczoraj pismo od Komendanta Straży Miejskiej, który podał mi godziny pracy Urzędu. Zaraz Panu to oddam, bo ja znam czas pracy Urzędu. Ale Straż Miejska nie może pracować, jak urzędnik. Na wczorajszym spotkaniu obiecał Pan, ze na sesji 20 listopada będzie informacja. Ja już II kadencję czekam na uporządkowanie tematu organizacji sprzątania w mieście.
M.Osik- w weekendy są większe ilości służb, pracujemy wówczas w połączeniu ze Strażą Miejską. Co tydzień składamy informację Burmistrzowi z tego, co się działo. Na spotkaniach pojawiały się nawet propozycje, aby po sobotnich imprezach Policja odprowadzała młodzież do domu, ale ja wiemy, nie jest to możliwe do zrealizowania. Jest to problem wielu miast, ale będziemy walczyć z wandalizmem.

Radny L.Głowacki - 1 października w UMiG odbyło się spotkanie nt bezpieczeństwa, 23 października było posiedzenie Społecznej Rady Konsultacyjnej przy Komendzie Powiatowej Policji, 27 listopada będzie następne posiedzenie, które w całości będzie poświęcone czynom wandalizmu z udziałem młodzieży. Zapraszamy wszystkich do udziału w dyskusji.
Radny B.Rudziński - ulica Warszawska na ¾ długości jest oświetlona, ale na wysokości siedziby ZDP nie ma słupów i nie ma oświetlenia, a jest to przy przejściu dla pieszych przy „biedronce”. Czy ulica ta jest planowana do doświetlenia?

- Droga techniczna przy drodze E-7: chodzi o to, żeby tę drogę wydłużyć do skrzyżowania z drogą na Wybicko;
-chodniki przy rondzie, które prowadzą do nikąd. Chodzi o wybudowanie ścieżki, która łączyłaby wiadukt, rondo z chodnikami, aby umożliwić przejście pieszym i rowerzystom bezpiecznie do Orłowa.

Burmistrz - z tego, co wiem, chodniki te są zrobione i z osiedla można dojść do Orłowa. A jeżeli chodzi o ścieżkę do Orłowa, to mówi się o tym już 2 lat i myślę, że we współpracy z Powiatem spróbujemy zrobić ten chodnik- do szkoły.

Droga techniczna - będzie to rozpatrywane i będę chciał o tym rozmawiać z  Dyrektorem Rogowiczem - musi to być skończone;

-przejście da pieszych koło „Biedronki” to temat znany. Nie jest to nasza droga i będę chciał poruszyć ten temat na spotkaniu z Dyrektorem Rogowiczem.

Radny I.Werbowski - pisaliśmy jako sołtysi wnioski o poprawę drogi po objeździe, a dziury w drodze w Marzęcinie jak były tak są.
Burmistrz - był objazd byłego objazdu, uwagi zostały przekazane, a droga nie została jeszcze przyjęta. Powiat nie przyjmie jej bez przeprowadzenia remontu.
przerwa

STANOWISKA KOMISJI ZNAJDUJĄ SIĘ W ZAŁACZENIU DO PROTOKOŁU

5.Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok.
Przewodniczący Rady odczytał wniosek Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa, która wnioskuje o zmianę stawki w § 1 ust 1 ‘b’ na 17 złotych.

Wniosek poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, przy 1 ‘wstrzymującym”.
Przewodniczący Rady poddał cały projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’, - został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 79/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

6.Projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

Uwag do projektu nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 80/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
7.Projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.
Uwag do projektu nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 81/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty od posiadania psów, określenia zasad ustalania i poboru, terminów płatności, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso na 2008 .
Uwag do projektu nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 82/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

9.  Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok.
Uwag do projektu nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 83/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

10.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia stawek czynszu za wydzierżawiane grunty.
Uwag do projektu nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 84/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Żuławy i Mierzeja.
Uwag do projektu nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 85/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
12. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.
Przewodniczący Rady przedstawił wnioski Komisji o wykreślenie z projektu uchwały 
ust.1 w § 1.
Radny A.Kos - na Komisji rozważaliśmy także inne rozwiązania i mam propozycję do zapisu pkt 6, aby zapis „zasięgnięciu opinii”, zmienić na „uzyskaniu zgody”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski (na sali obecnych jest 15 radnych):

1) wniosek Komisji przyjęty został 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’

2) wniosek A.Kosa przyjęty został 15 głosami ‘za’.
Przewodniczący Rady poddał cały poprawiony projekt pod głosowanie -na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 86/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Miasta i Gminy na rok 2008.
Uwag do projektu nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 87/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

14. Projekt uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.

Uwag do projektu nie wniesiono.
Burmistrz poinformował, że zgodnie z procedurą ogłoszony został konkurs na w/w stanowisko, wpłynęła 1 oferta, która spełniła wymogi. Pani A.Grot przeszła procedurę i decyzja komisji została przedstawiona do powołania. Następnie przedstawił wykształcenie i staż pracy 
w administracji.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 88/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

15. Informacja z działalności Burmistrza.
Radny L.Głowacki -25 października podjęte były dwie decyzje dotyczące działek przy ulicy Kanałowej.
M.Mackiewicz wyjaśnił, że chodzi o działkę tzw. strzelnicę- jest to teren rolniczy, a mając mało terenów pod zabudowę chcemy to przekształcić.

Radny L.Głowacki - projekt uchwały w sprawie programu usuwania azbestu na lata 2007-1032 - nie mamy go na sesji, mimo, że był omawiany w tym samym dniu, jak inne projekty, które weszły na tę sesję. Czy wymaga to spotkania na Komisjach?

Burmistrz - tak, dokument znajduje się do wglądu w Biurze Rady. Omawiany będzie także na komisjach.

Radny B.Rudziński - decyzja o zmianach organizacyjnych w ABK - jakie to zmiany?

Sprzedaż „Małej Holandii” - na poprzedniej sesji mówił Pan, że dokonana została wycena.

Burmistrz - te zmiany to zmniejszenie od stycznia 3 etatów w ABK.

Dokonana została wycena i przygotowujemy się do procedury przetargowej. Jest 
1 zainteresowany. O wszystkim będziecie państwo informowani na bieżąco.

Radny J.Michalski - czy jest szansa na uzyskanie środków z „Małej Holandii” w roku przyszłym?

Burmistrz - nie planujemy tego w budżecie, ale przy dobrym układzie jest to możliwe.

Radny J.Michalski - 25 października sprawa zagospodarowania posesji przy ulicy Drzymały 11- czyżby była nieruchomość do sprzedaży?
M.Mackiewicz wyjaśnił, że jest tam konflikt lokatorów w kwestii zagospodarowania terenu. Nastąpiło to z chwilą wprowadzenia się nowych lokatorów. Była tam nasza wizyta, zrobiony został protokół, zdjęcia i czekamy na ich decyzję. Do końca listopada mają wpłynąć ich podania lub podjęta zostanie decyzja przez Urząd.
16.Sprawy różne.
B.Szaciło Sołtys Stobna - co ze śmieciami na terenie Gminy? Chodzi o pojemniki do segregacji śmieci. Robiłam anonimowa ankietę wśród sołtysów, z której wynika, że takie pojemniki stoją  tylko w 6 sołectwach - wcześniej było w 10. Z ankiety tej wynika także, że sołtysi są za tym, aby wszędzie takie pojemniki stały.

Lampa koło p.Żugaja - nie świeci się;

-czy doczekamy się uchwały o funduszu sołeckim? Podjęta została właśnie uchwała o współpracy z organizacjami pozarządowymi, w której mówi się o udziale przedstawicieli tych organizacji w posiedzeniach Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej - udział w posiedzeniach Komisji jest otwarty, można w nich uczestniczyć, brać udział w dyskusji, lecz bez prawa do głosowania. Jednak swój udział należy wcześniej zgłosić przewodniczącemu komisji.

Burmistrz- nastąpi zmiana ustawy o czystości i opłaty na wysypisku za śmieci niesegregowane będzie 5 razy wyższa. Dlatego należy przygotować się doi tego, bo duże koszty ponosić będą mieszkańcy.

M.Mackiewicz - temat był już kilka lak wcześniej: segregacja, punkt przeładunkowy i wywóz na wysypisko. Teraz zostały z tego tylko pojemniki, z których zabiera się śmieci do 1 samochodu. Musi to być jednolita segregacja. jest to bardzo duży koszt, ale najpierw należy zainwestować w sprzęt, zrobić punkt przeładunkowy, żeby nie jeździć np. z 0,5 tony papieru na wysypisko do Szadółek.

Burmistrz - fundusz sołecki odpowie Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy- projekt budżetu na 2008 rok ku końcowi i jest ułożony tak, że ten fundusz sołecki nie będzie dany dla sołectwa, jako gospodarstwa pomocniczego. jest to pewna kwota celowa z podziałem na sołectwa - kwota zależna jest od ilości mieszkańców. po uchwaleniu budżetu sołtysi przedkładać będą propozycje i zostanie to zrealizowane przez nasz Urząd- będą to wydatki realizowane, tak ja wydatki urzędu.
Radny L.Głowacki - czy to prawda, że monitoring będzie zrobiony do końca listopada? Czy nie ma już problemu z ogrzewaniem w ZSP Marzęcino?

Burmistrz odpowiedział Radnemu L.Głowackiemu na pytanie z punktu „interpelacje i zapytania” - od Prezesa Rzeczyckiego uzyskałem informację, że inwestycja na ulicy Długiej została zrealizowana i zakończona.

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza - potwierdzam, że zostanie to zrealizowane w terminie, ewentualnie z 5 dniowym poślizgiem. Jeżeli chodzi o ogrzewanie, to nie mam żadnego zgłoszenia o takich problemach.
C.Grabowska  Dyrektor ZSP Marzęcino - piec działa, ale pojawi się inny problem- z klimatyzacją, ale sprawa jest do wyjaśnienia.

Przewodniczący Rady - na sesji 11 października zleciliśmy Komisji Rewizyjnej zbadanie skargi p. E. Muszyńskiej na działalność Burmistrza .Poproszę o odczytanie protokołu z przeprowadzonej kontroli Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej K.Rudzińska.

Następnie zaproponował, aby końcowa sentencja tego protokołu: „ Komisja oceniając działania Burmistrza w przedmiotowej sprawie nie stwierdza błędów w przeprowadzaniu postępowania w sprawie” przyjęta została jako stanowisko Rady w tej kwestii.

Propozycja przyjęta została 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie).

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej:

- od Wojewody Pomorskiego skarga Pań Kotlarz na bezczynność Burmistrza w zakresie dzierżawy garaży. 
Zaproponował, przekazanie skargi Komisji Rewizyjnej, która wypracuje w tej sprawie stanowisko i przedstawi je na następnej sesji, która planowana jest na I połowę grudnia. Propozycja została przyjęta 12 głosami ‘za’, 3 ‘przeciw;

-pismo od Wojewody Pomorskiego dotyczące wyjaśnień w zakresie nazewnictwa organów samorządowych- Rada nasz nazywa się Rada Miejską, a nie Rada Miasta czy Rada Miasta i Gminy i prosze, aby zwróciły na to uwagę nasze jednostki organizacyjne;
-pismo OSM „Maluta” skierowane do Spółki „Szop” w sprawie cen ścieków na 2008 rok - otrzymane do wiadomości zostało skierowane do Komisji;

-pismo Państwa Sałat w sprawie postawienia garażu zostało skierowane do załatwienia do Burmistrza zgodnie z właściwością;

- pismo Wojewody Pomorskiego dotyczące oświadczeń majątkowych i najczęstszych błędów do wykorzystania w okresie składania;

Kończy się rok, wobec tego proszę Przewodniczących Komisji o plany pracy na 2008 rok i sprawozdania za 2007 rok. Mam także apel do Przewodniczących Komisji: pewne pisma kieruję do Przewodniczących Komisji, aby przekazać to radnym na Komisjach, bo chodzi często o zajęcie stanowiska, wydanie opinii- żeby tymi tematami też się zajmować. Chciałem przekazać zaproszenie SP Nr 1na konferencję oświatową, która dobędzie się 27 listopada w sali konferencyjnej Urzędu.
B.Klein poinformował, że podczas uroczystości wręczenia Złotych Gwiazd była Wystawa Gobelinu Miast Partnerskich, było palenie świeczek na „innych” cmentarzach. Zwrócił się z apelem o zabezpieczenie w budżecie gminy środków na utrzymanie „innych” cmentarzy znajdujących się na terenie miasta i gmin.

Poinformował, że 23 listopada „Bursztynki” obchodzą 15 lecie swojego działania.

Radny A.Kos zwrócił uwagę na brak dostępu do internetu w niektórych rejonach Gminy. Czy w naszej Gminie przewiduje się jakieś przedsięwzięcia w tym zakresie? Czy zdani jesteśmy tylko na „telekomikatorów”, którzy biorą za to bardzo duże pieniądze. Ciągnięte są koło Lubieszewa światłowody i czy nie moglibyśmy się do nich podłączyć?

Burmistrz - jest to połączenie Uniwersytetu Gdańskiego i Białostockiego i nie ma możliwości podłączenia się. Jeżeli chodzi o dostęp do internetu to czuwamy nad tym. Referat Rozwoju i Promocji czuwa nad tym, braliśmy udział w spotkaniach z Firmą zainteresowana tematem. We wszystkich spotkaniach w Urzędzie Wojewódzkim i Urzędzie Marszałkowskim poświęconych temu tematowi uczestniczy nasz przedstawiciel.
Radna K.Rudzińska - kiedy nastąpi uporządkowanie terenu po b. ogrodnictwie?

M.Mackiewicz - w tej chwili trwa batalia o usunięcie komórki, która stoi w miejscu, gdzie powinny stać pojemniki na śmieci.

W związku  z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 13 listopada 2007 roku 
o godzinie 13.00

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: A.Żurawska - Fiałek
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